(1) V okruhu polynomi R[z] uvazujme idedly I = (2® — 32® + 3z — 1),J =
(x> 4 2z — 3). Spocitejte generdtory idedlt I + J, IJ, INJ, I+ J? VI,
VI, V.

3 body

(2) Najdéte z € Zsg0, aby z = 4(mod 5), = 2(mod 8) a z = 6(mod 9).
3 body
(3) Spotitejte generdtor odmocniny idedlu +/(z? — 422 + 4)Q[z] okruhu ra-
ciondlnich polynomi Q[z]. Jednd se o prvoidedl?
(4) Napiste modul Zys x Z x Zgo nad okruhem celych ¢isel Z a) jako direktni
sumu nerozlozitelnych modulu b) jako direktni sumu modult Z/(s;) pro
idedly (si) 2 (si41)-

4 body

(5) Ve volném Z-modulu Z? méjme prvky a = <2> ab= 2). Urcete obsahy

1
obou prvkil a popiste strukturu a velikost torzni ¢asti modult Z?/(Za),
72 (Zb) a Z*[(Za + Zb). Je modul Za + Zb volny?
4 body
(6) Spocitejte normu a stopu prvku 3 + 2i rozsifeni R C C. Najdéte vsechny
prvky télesa C s normou 5 a stopou —2.
3 body

K idispésnému napsdni zdpoctové pisemky je tieba ziskat aspon 10 bodii.



